
Protokół Nr 13 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 17 grudnia 2025 r.  

 

W posiedzeniu Komisji uczestniczyli radni – członkowie Komisji obecni zgodnie z załączoną 

listą obecności stanowiącą zał. nr 1 do protokołu. 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Golewski. 

Tematami posiedzenia było: 

1. Opracowanie planu pracy i planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

2. Sprawy różne.  

Przewodniczący powitał zebranych, przedstawił powyższy porządek posiedzenia i przeszedł 

do pierwszego punktu posiedzenia. 

 

Ad pkt 1. 

Przewodniczący poinformował, że radni Rady Gminy Pabianice otrzymali informację z 

prośbą o przedkładanie propozycji do planu pracy i planu kontroli, jednak nikt takiej 

propozycji nie przedłożył. 

Dlatego Przewodniczący przedstawił swoje propozycje do planu. Prosił również o propozycje 

członków komisji. 

Propozycje Przewodniczącego były następujące: 

Lp. Tematyka posiedzenia Termin 

1. 1. Przyjęcie planu pracy i planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej na 2026 r. 

2. Sprawy różne 

Styczeń 

2. 1. Zasady dowozu dzieci do szkół gminnych oraz analiza 

kosztów poniesionych z tego tytułu w roku szkolnym 

2025/2026. 

2. Sprawy różne. 

Kwiecień 

3. 1. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy 

Pabianice za 2025 r. oraz opracowanie wniosku do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie absolutorium 

dla Wójta Gminy Pabianice. 

2. Sprawy różne. 

Maj 

4. Fundusz sołecki – ocena realizacji zadań oraz ocena 

potrzeby wyodrębniania funduszu sołeckiego w Gminie 

Pabianice 

Czerwiec 



5. Przerwa wakacyjna Lipiec 

6. Kontrola zarządzania świetlicami wiejskimi, koszty ich 

utrzymania oraz wykorzystanie ich potencjału (kontrola 

za rok 2025). 

Sierpień 

7. 1. Analiza umorzeń i odroczeń z tytułu podatków za 2025 r. Październik 

8. Inwestycje gminne – ocena realizacji oraz ocena 

zaawansowania prac na poszczególnych inwestycjach. 

Listopad 

9. 1. Opracowanie planu pracy i planu kontroli Komisji 

Rewizyjnej na 2027 rok. 

2. Sprawy różne 

Grudzień 

 

Odnosząc się do powyższych propozycji ustalono, że zagadnienia dotyczące stopnia realizacji 

inwestycji gminnych omawiane są corocznie na posiedzeniu Komisji Gospodarczej, dlatego 

warto zająć się inną tematyką. 

Kolejna uwaga dotyczyła funduszu sołeckiego. Warto skupić się na konkretnym dziale 

budżetowym, ponieważ zakres zadań realizowanych ze środków funduszu sołeckiego jest 

szeroki. 

Komisja w związku z tym przyjęła następujące brzmienie tematu: „Fundusz sołecki – ocena 

realizacji zadań, w tym koszty ponoszone w dziale 921 „kultura i ochrona dziedzictwa 

narodowego” w roku 2025 oraz ocena potrzeby wyodrębniania funduszu sołeckiego w 

Gminie Pabianice. Wybór tego działu wynika z tego, iż najczęściej fundusz sołecki jest 

przeznaczany na zadania w dziale 921 – m.in. spotkania integracyjne, utrzymanie świetlic 

wiejskich, utrzymanie działek gminnych. 

Następnie członkowie Komisji zaproponowali następujące tematy: 

1. Radny M. Śpionek – „Kontrola wdrożenia ustawy o ochronie ludności i obronie 

cywilnej” w związku z planowaną zmianą tej ustawy w roku 2026. 

Ustalono, że ten temat zostanie skonsultowany z pracownikiem merytorycznym 

Urzędu Gminy w Pabianicach. 

2. Radny M. Kociołek – uzyskanie informacji w zakresie zanieczyszczenia wody, które 

miało miejsce w części południowej Gminy Pabianice. 

Radni uznali, że ten temat został wyczerpany, ponieważ mieszkańcy oraz Rada byli 

informowani o podejmowanych działaniach na bieżąco, Kierownik Ref. Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Komunalnej udzielał wyjaśnień i przedstawił podjęte 

działania naprawcze.   

3. Radna M. Urbańska zasugerowała, że często w dyskusjach pojawiał się temat 

wykaszania poboczy i rowów przydrożnych. Zastanawiała się, czy jest jakiś 

harmonogram koszenia. 



W tym zakresie informację przekazał Przewodniczący, który dowiedział się od 

Zastępcy Wójta, iż takiego harmonogramu nie ma. Koszenia są wykonywane na 

bieżąco, w miarę potrzeb. 

Radny M. Kociołek uważał, że jest to rozsądne rozwiązanie. Koszenia będą zależały 

od tego, jak szybko rośnie trawa, a to z kolei zależeć będzie od tego, czy lato jest 

suche, czy wilgotne. 

4. Radny M. Śpionek zauważył, że do końca roku ma zostać zrealizowana inwestycja w 

OSP Rydzyny. Warto byłoby się zapoznać z jej wynikami. 

Radni przyznali rację radnemu M. Śpionkowi.  

Ustalono następujący temat: „Kontrola realizacji inwestycji pn.: „Dotacja dla OSP w 

Rydzynach na zadanie: dofinansowanie budowy garaży na potrzeby OSP w 

Rydzynach”. 

5. Przewodniczący A. Golewski zaproponował, że można by ponownie odwiedzić 

schronisko dla bezdomnych zwierząt. 

Radni pozytywnie ustosunkowali się do tego.  

Ustalono temat: „Ocena realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt w kontekście ponoszonych wydatków na ten cel, 

w tym wizytacja schroniska (część wyjazdowa).” 

6. Przewodniczący A. Golewski przypomniał, że w poprzedniej kadencji omawiany był 

temat dotyczący regulaminu organizacyjnego Urzędu Gminy. Może warto byłoby 

ponownie się tym tematem zająć. 

Radni odnieśli się pozytywnie do powyższego. 

Ustalono temat: „Analiza aktualnego regulaminu organizacyjnego Urzędu Gminy w 

Pabianicach w kontekście skuteczności wypełniania zadań gminy.” 

7. Radny M. Kociołek zaproponował też kontrolę dotacji udzielaną powiatowi 

pabianickiemu na inwestycję drogową w Rydzynach. 

Radni przychylili się do tej propozycji. 

Ustalono temat: „Kontrola rozliczenia dotacji przyznanej przez Gminę Pabianice 

powiatowi pabianickiemu na inwestycję drogową w Rydzynach (kontrola za lata 

2024-2026)”. 

W związku z powyższymi ustaleniami zaproponowano następujące brzmienie tematów 

komisji rewizyjnej w poszczególnych miesiącach: 

Lp. Tematyka posiedzenia Termin 

1. 1. Przyjęcie planu pracy i planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2026 

r. 

2. Sprawy różne 

Styczeń 



2. 1. Zasady dowozu dzieci do szkół gminnych oraz analiza kosztów 

poniesionych z tego tytułu w roku szkolnym 2025/2026. 

2. Sprawy różne. 

Luty 

3. 1. Fundusz sołecki – ocena realizacji zadań, w tym koszty ponoszone 

w dziale 921 „kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” w roku 

2025 oraz ocena potrzeby wyodrębniania funduszu sołeckiego w 

Gminie Pabianice. 

2. Sprawy różne. 

Marzec 

4. 1. Analiza aktualnego regulaminu organizacyjnego Urzędu Gminy w 

Pabianicach w kontekście skuteczności wypełniania zadań gminy. 

2. Sprawy różne. 

Kwiecień 

5. 1. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Pabianice 

za 2025 r. oraz opracowanie wniosku do Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pabianice. 

2. Sprawy różne. 

Maj 

6. Kontrola realizacji inwestycji pn.: „Dotacja dla OSP w 

Rydzynach na zadanie: dofinansowanie budowy garaży na 

potrzeby OSP w Rydzynach”. 

Czerwiec 

7. Przerwa wakacyjna Lipiec 

8. Kontrola zarządzania świetlicami wiejskimi, koszty ich 

utrzymania oraz wykorzystanie ich potencjału (kontrola za rok 

2025). 

Sierpień 

9. 1. Ocena realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w kontekście ponoszonych 

wydatków na ten cel, w tym wizytacja schroniska (część wyjazdowa). 

2. Sprawy różne. 

Wrzesień 

10. 1. Analiza umorzeń i odroczeń z tytułu podatków za 2025 r. 

2. Sprawy różne. 

Październik 

 

11. Kontrola rozliczenia dotacji przyznanej przez Gminę Pabianice 

powiatowi pabianickiemu na inwestycję drogową w Rydzynach 

(kontrola za lata 2024-2026). 

Listopad 

12. 1. Opracowanie planu pracy i planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 

2027 rok. 

2. Sprawy różne 

Grudzień 

 

Przy ustalaniu terminów omawiania poszczególnych tematów kierowano się możliwościami 

sprawozdawczymi Urzędu Gminy w Pabianicach. 



Ustalono, że powyższy projekt planu zostanie przekazany do konsultacji pracowników 

merytorycznych Urzędu Gminy w Pabianicach. Jego ostateczny kształt zostanie przyjęty na 

posiedzeniu Komisji w styczniu 2026 r. 

Na tym temat wyczerpano. 

 

Ad pkt 2.  

Spraw różnych nie było. 

 

Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji. 

 

 Przewodniczący 

 Komisji Rewizyjnej 

 

 Andrzej Golewski 

 

Protokołowała: Andżelika Struzikiewicz 


